

# 伏牛万象 醉美汝阳

## 洛阳首家携程度假农庄正式开业

伏牛万象,醉美汝阳。10月15日,携程度假农庄(河南汝阳在水一方联营店)在汝阳县前坪湖畔正式开业。

**01 寄居山水间 共赏“诗和远方”**

沿着“千里淮河第一坝”前坪水库拾级而上,新开业的携程度假农庄映入眼帘,游客成群结伴,沉浸山水间,或旅拍,或观光体验,用镜头记录民宿和美景。

“看到有人在网上发前坪水库的美景,乡村民宿又特别有设计感,就和朋友一起来转转,顺便拍一套古风旅拍照。”“00后”游客付珍珍是一名旅拍爱好者,她和朋友从许昌自驾来洛阳游玩,了解到前坪水库湖景及周边刚建好的民宿,就兴冲冲赶过来打卡,“这里没人抢机位,湖面开阔自成背景,超级出片”。

波光粼粼的湖面,映衬着裙摆甩动、头饰摇曳、妆容精致的年轻人,连带身后的民宿,也在镜头里“活”了起来。

时代在改变,人们的旅游体验方式也在改变。越来越多年轻人回归自然、感受乡村,在享受舒适民宿的同时,融入山水田园的宁静与和谐,感受看得见的“诗和远方”。郑州游客赵先生高兴地说:“没想到汝阳有这么高档的民宿。回到郑州后会介绍给朋友,让大家双休日自驾过来放松一下,一起领略汝阳的美好风光。”

同时,汝阳县还将大力发展“民宿+汉服”“民宿+旅拍”“民宿+非遗”等,通过引入携程度假农庄等高端民宿,吸引更多游客留在汝阳、玩转汝阳,有力带动文旅融合发展。

**02 政企合作 打造汝阳高端民宿**

据了解,携程度假农庄(河南汝阳在水一方联营店)项目将“汝阳文化”与“特色度假屋”相结合,通过新型装配式建筑,打造高品质五星级住宿产品,完善汝阳住宿业态。

该项目于2023年10月17日开工建设,是携程集团与汝阳通过政企合作在洛阳建设的首家度假农庄,共建设24间高端野奢民宿、1个综合公共服务区、1个多功能厅、1间微墅度假屋及室外活动区。该项目依托前坪水库,四周青山环抱,房屋临湖而建,每套房屋都配有私人观景露台,可饱览湖光山色,在群星闪烁中入眠,充分感受大自然的魅力。

“前坪水库和周边山地,形成了在水一方的独特景观,游客来了之后能真正体验到‘睡’在风景里,枕水而居。”携程集团副总裁、携程度假农庄项目负责人李珍妮介绍,携程看好汝阳,并希望借度假农庄的落地,带动汝阳的历史旅游、周边游、周边游,甚至吸引国外游客。

**03 文旅融合发展 助推强村富民**

携程度假农庄(河南汝阳在水一方联营店)开业当天,携程还联合旅游行业专家智库深入汝阳当地开展系列培训,重点针对本地“村官”、文化旅游经营户、能工巧匠传承人、乡村旅游从业人员等开展培训,通过旅游服务技能培训,帮助汝阳培养民宿/酒店从业人员、当地向导、旅游定制师、乡村旅游博主、其他旅游从业人员等6大人才,并鼓励当地人加入乡村旅游服务中,为游客提供多样化服务,加快发展乡村产业,壮大县域经济,拓宽农民就业渠道,使农民多增收、有奔头,促进乡村青年人才回流。

据了解,今年是携程集团实施“乡村旅游振兴”战略的第3年,带动乡村人均年收入增长超4万元,在助力乡村振兴方面发挥了积极作用。

接下来,汝阳县将与携程集团密切协作,依托“三才艾业”“汝阳角里艾”等资源,突出养生康养特色,开发一批艾草功能产品,“解锁”更多以生态旅游、健康养生、教育研学、运动休闲、生态农业等为支撑的民宿集群,促进汝阳经济发展、产业升级、服务提档、百姓增收。

贺玉玉/文 梁中珂/图



# 科技赋能产业兴 红薯“闯关”新赛道



近日,在内埠镇内埠村汝阳红薯现代农业产业园里,农用机械正缓缓前行,所过之处,土壤翻滚,一个个红薯破土而出。科研人员正忙着捡拾、挑拣、分类,一派喜人的丰收景象。

这是河南科技大学甘薯产业研究院与江苏徐淮地区徐州农业科学研究所联合开发的红薯新品种选育试验田,喜获丰收。30多亩试验田里,新培育的60多个红薯品系,已全部进入收获期。科研人员认真比对、筛选,记录各个红薯品系的数据。

“这种一株长八九个红薯的,还有这种个大又饱满的,都是不同品系表现出来的特性,这些对于市场潜在品种的探索就是我们想要的。”河南科技大学甘薯产业研究院院长侯文邦介绍,红薯呈现出更好的商品性,消费者喜欢,有利于提高市场价值。

江苏徐淮地区徐州农业科学研究所副研究员闫会介绍,其团队充分结合汝阳县当地土壤、气候特点,通过品种示范、控肥和生物碳的使用,检测红薯品系的区域适应性,并根据产量和品质筛选优质鲜食型红薯品系,从而在汝阳县针对性地推行特色种植模式。这为汝阳县红薯科学选种、优质育种和提升产量提供了具体方向,并通过筛选和种植新品种,进一步扩大红薯种植规模,提高红薯品质、产量和经济效益,为红薯产业升级提供有力支持。

同时,为充分发挥新优品种在农业增产、农民增收方面的作用,汝阳县农业农村局配科研“搭子”、组建团队,与河南科技大学甘薯产业研究院共同育种,大力推进科研成果转化应用,力争通过试验示范筛选出一批新优品种,加快品种更新换代步伐,提升农业综合生产能力,吸引更多村民加入种植队伍,推动红薯种植规模化、产业化,打造具有汝阳特色的红薯品牌。

近年来,汝阳县高度重视科技兴农、科技强农,积极推动“三农”和高校、科研院所深度合作,从源头把控品质,牢牢抓住种子“芯片”,锚定打造红薯种质资源培育基地,全力攻关专用优质品种培育和配套栽培技术。接下来,该县将充分用好研究成果,培育出更优质、更适合汝阳的专用红薯种子,进一步做大做强汝阳红薯产业。

王雨 文/图

# 洛阳教育

● 始终坚持优先发展 办好人民满意的教育 ●

## 来洛观摩交流 共话职教未来

近日,中职齐鲁名班主任建设工程人选培训活动在洛举行。来自山东、新疆的50余名中职名班主任走进洛阳校园,围绕提升中职班主任队伍素质、职业教育未来发展等开展互动体验、观摩交流活动。

大家先后走进洛阳铁路信息工程学校、洛阳市职业高中、新安县职业高级中学实地考察学习,深入了解各校的教学成绩与办学特色,并与我市名班主任工作室主持人进行交流座谈。

中职齐鲁名班主任建设工程人选培训班开班典礼在洛阳铁路信息工程学校举行,大家观看了该校思政教学团队表演,参观了学校各类实训场地。在洛阳市职业高中,各班主任们兴致勃勃地与学生同台竞技;“画卷上的党史故事”班会课形式新颖、主题鲜明,各班主任们给予高度评价,并进行精彩点评。在新安县职业高级中学,各班主任们进行了团课观摩、交流,体验了学校社团活动。

市教育局负责人说,山东省作为部省共建的国家职业教育创新发展高地,职业教育走在全国前列。此次学习交流,是一次深



化友谊、促进合作的盛会。我们将以此次活动为契机,认真借鉴好经验、好做法,稳步提升中职班主任队伍整体素质,持续深化思想政治教育和德育工作在技术技能人才培养中



的基础性、导向性、引领性作用,全方位促进学生身心健康发展。

洛报融媒记者 张艳 通讯员 孙莹菲 庞智博 文/图

## 市委宣讲团走进河南科技大学

近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进河南科技大学,市委宣讲团成员、市委党校法学和社会治理教研部副主任任程远带来了一场接地气的精彩宣讲。河南省高校网络教育名师沈兰工作室、河科大动物科技学院(动物医学院)联合承办此次活动。

任程远以《新征程上进一步全面深化改革的行动纲领——学习党的二十届三中全会精神》为题,紧紧围绕习近平总书记的二十届三中全会上的重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,从进一步全面深化改革的时代背景、进一步全面深化改革的系统部署等三方面对全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。她说,成为德智体美

劳全面发展的社会主义建设者和接班人,是每一位青年学生努力的方向,青年学生要担当时代使命,在担当中历练,在尽责中成长,以实干实绩唱响“青春为中国式现代化挺膺担当”的时代强音。

会后,任程远围绕教育公平和质量提升有哪些行动计划和资源投入、青年学生如何理解和把握国家的发展战略、高校教师如何提升宣讲实效等方面与师生代表进行深入交流。与会师生一致表示,此次宣讲主题鲜明、内涵丰富,既有理论高度,又有实践深度,是一场生动的思想政治课和党性教育课,对青年学生深刻理解和准确把握党的二十届三中全会精神实质具有很大的启发意义。

洛报融媒记者 陈晨 通讯员 张芳芳 王亚荣 魏钰河

## 强化思政教育 提升育人实效

近日,洛阳商业职业学院举行了以“学习贯彻党的二十届三中全会精神,争做新时代好青年”为主题的思政教育课。此次活动由校党委书记陈立新授课,旨在深入贯彻党的二十届三中全会精神,激发全校学生积极向上的奋斗热情,为国家的发展贡献青春力量。

陈立新从党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就、党的二十届三中全会主题、进一步全面深化改革的重要性及必要性,以及进一步全面深化改革的重大原则等方面进行详细阐释,并结合当前社会发展形势与青年学生的成长需求,对会议精神进行了深刻而生动的解读。他强调,当代青年应当具备坚定

的理想信念、勇于担当的社会责任感、不畏艰难的奋斗精神及不懈追求卓越的决心,努力成为能够肩负起民族复兴重任的新时代优秀人才。

陈立新表示,思想政治课程是高校落实立德树人根本任务的关键课程,通过富有针对性的教学实践,不仅有助于加深学生对党和国家最新政策方针的理解与认同,也能促进良好校园文化的形成与发展。洛阳商业职业学院将一如既往地遵循加强和改进新形势下高校思想政治工作的要求,持续深化思政课程改革,不断提高教育教学质量,奋力培养更多具有家国情怀和社会责任感的时代新人。

(王兵鸽)

## 洛阳开放大学:

# 开办学习大讲堂 研讨改革创新发展的

为深入贯彻落实我市“三项重点工作”任务,不断提升服务能力水平,日前,洛阳开放大学党委举办“洛·学堂”第三期学习大讲堂暨改革创新发展的研讨会。该校党委领导班子成员、全体教职员工及各县区分校负责人、教师代表参加。浙江开放大学突出贡献奖获得者、台州开放大学原党委书记潘先考应邀到校交流。

大讲堂以“推进开放大学创新发展”为主题。潘先考全面系统介绍了台州开放大学推进学校高质量发展的特色办学模式和创新做

法,详细阐述了该校特色发展、高质量发展的办学路径和具体措施。讲座历时4个小时,内容条理清晰、案例生动、鼓舞人心,赢得阵阵掌声。

在改革创新发展的研讨会上,全体与会人员系统思考和谋划推动洛阳开放大学创新发展的路径和方法。该校相关部门负责人和县区分校负责人紧紧围绕“推动开放大学创新发展”主题,进行了交流发言。大家结合学校当前实际,就在职研究生学历教育、社区教育创新发展、社会培训项目开拓等问题,进行了深入探讨。

洛阳开放大学党委书记李欣表示,当前该校正处在改革创新发展的关键时期,学校要进一步加强党对学校工作的全面领导,全面贯彻党的教育方针,聚焦办好人民满意的教育,认真贯彻落实党的二十届三中全会精神和全国、全省教育大会精神,将党的领导贯穿到学校教学、科研和服务社会的全过程、各方面,努力创建社区教育特色鲜明的复合型、服务型新型高校,为现代化洛阳建设贡献更大力量。

洛报融媒记者 师睿 通讯员 吕杰